

1017

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Большевистский Путь

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 33 (1724) | Четверг 9 августа 1945 года | Цена номера 15 коп.

Берлинская Конференция Трех Держав

17 июля 1945 г. Президент Соединенных Штатов Америки Гарри С. Трумэн, Председатель Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик Генералиссимус И. В. Сталин и Премьер-Министр Великобритании Уинстон С. Черчилль вместе с г-ном Блинмент Р. Эттли встретились на трехсторонней Берлинской конференции. Их сопровождали Министры Иностранных Дел трех Правительств В.М. Молотов, г-н Д. Ф. Бирнс и г-н А. Иден, начальники штабов и другие советники.

Конференция закончилась 2 августа 1945 года.

Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли покидают эту конференцию которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимая, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира.

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине—это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них—полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку для Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранив угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободлюбивых народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подго-

товительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностранных Дел пяти держав—СССР, США, Великобритания, Франции и Китая, которое вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностранных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, вставших в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранных Дел будет использован также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир не возможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно так же должны быть отменены все фашистские законы, составившие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Не допустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуофициальные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых нача-

лах. «Союзники,—говорится в сообщении—не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намерены дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели—разрушению германского империализма и устраниванию германской угрозы—подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит,

Обязательства сапунских доярок

Работники животноводства Сапунского колхоза соревнуются с пожогскими животноводами. В первом полугодии они достигли значительных успехов в развитии животноводства и повышении его продуктивности.

Доярка Александра Михайловна Горбачева выполнила план надоя молока на 125 процентов. Три доярки колхоза за сохранение молодняка до 20-дневного возраста получают дополнительную оплату поросятами и ягнятами.

Животноводы на производственном совещании обсудили обращение доярок Богородского района: «Не отстанем от богородских,—решили доярки колхоза—2000 литров получим и мы от своих коров» Для достижения желаемых успехов, они старательно ухаживают за скотом, чистят его. Вымя у коров перед дойкой вымывают и насухо вытирают. После дойки производят массаж вымени.

—Широкова.

чтобы «убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района впредь до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Ита-

лией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, в виду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами—агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

—(ТАСС)

Одобрят решения Берлинской Конференции

С великим удовлетворением встретили сообщение о решениях Берлинской Конференции рабочие механического цеха завода «Труд».

В своем выступлении на собрании мастер цеха Михаил Павлович Писцов сказал: «Берлинская Конференция Трех Держав ясно говорит о том, что Объединенные Нации общими силами сломав военную германскую машину, сейчас решениями Конференции закрепляют историческую победу над Германией, что обеспечит создание справедливого и прочного мира. Теперь, когда мы работаем в мирных условиях,

каждый из нас не должен забывать, что перед нами стоит задача быстрее залечить раны, нанесенные нашей стране, и еще сильнее крепить мощь нашего государства».

Приветствуя решения Берлинской Конференции, рабочий Иван Николаевич Семанин, взял обязательство выполнять дневные задания на 200 процентов.

Коллектив цеха решил в августе высококачественно провести планово-предупредительный ремонт всего оборудования. Внести и внедрить 3 рационализаторских предложения, а также образцово подготовить завод к зиме.

Шире соревнование за лучшую уборку и досрочное выполнение хлебопоставок

Убрать урожай без потерь при любых условиях погоды

Июль и 8 дней августа полностью подтвердили правильность опубликованного в газете «Известия» за 4 июля прогноза неблагоприятной погоды. Не имея оснований ожидать улучшения погоды и на протяжении всего августа месяца. Это значит, что уборочные работы в текущем году должны проходить в чрезвычайно неблагоприятных условиях дождливой погоды с короткими прояснениями.

Такое положение настоятельно требует от правлений колхозов, сельсоветов и парторганизаций принятия безотлагательных и энергичных мер, которые бы позволили и при плохих метеорологических условиях спасти урожай от порчи и потерь, досрочно выполнить госпоставки и обеспечить полноценный труд колхозников.

При такой трудной обстановке должна быть готовность у всех колхозников и колхозниц, председателей колхозов и бригадиров, не пропустить дня и часа относительно ясной погоды, для высокопроизводительной работы по жнитву, свозке снопов, скирдованию, обмолоту. Требуется такая организованность и мобилизованность, чтобы вырвать урожай у дождей и собрать его без потерь.

Однако председатель Казаковского колхоза тов. Горячев, Федуринского — тов. Коровы и многие другие руководители колхозов, сельсоветов и парторганизаций благодушно рассуждают так: «Недолго же будут дожди, скоро может установиться и солнечная погода». Эти руководители надеялись на авось, на ожидание

ЗАКОНЧИЛ СЕНОКОС, НАЧАЛИ УБОРКУ ХЛЕБОВ

Несмотря на неблагоприятные климатические условия для уборки сена лесниковские колхозники, используя каждый погожий час, 3 августа полностью закончили стоковать сено с площади 180 гектаров.

С 7 августа колхоз приступил к уборке хлебов. В этот день на выборочное жнитво озимой ржи вышло 16 колхозниц, которые сжали полтора гектара. 8 августа жали рожь 28 человек. Все жнитво озимых культур намечено закончить в 6 рабочих дней, а обмолот провести в 5 дней.

Сдачу хлеба государству кол-

И. С. Киселев,
секретарь райкома ВКП(б)

длительной сухой погоды, не принимают мер для проведения уборки урожая в условиях плохой погоды, не мобилизуют и не организуют колхозников на преодоление трудностей.

Необходимо прежде всего решительно покончить с благодушием. Надо с небывалой быстротой и настойчивостью осуществлять следующие мероприятия: В каждом колхозе расширить площади имеющихся крытых токов и навесов и строить новые, не останавливаясь перед вывозкой необходимого материала издалека. Расширение крытых площадей позволит больше сложить снопов под укрытия, вести обмолот и в дождливую погоду, избежать простоя рабочей силы.

Необходимо строить и приспособить помещения для сушки намолоченного зерна в размерах, обеспечивающих окончание сева озимых до 30 августа, а государственные хлебопоставки до 25 сентября.

Оборудовать повозки, лодки и другой транспорт такими укрытиями, чтобы безопасно перевозить зерно и в дождливую погоду. Иметь достаточное количество подстилки, фанеры, бересты, соломенных матов. Увеличить тяговую силу, привлечь на перевозку хлеба дополнительно крупный рогатый скот.

Не оттягивая начало уборки, сейчас во многих колхозах можно вести массовое жнитво, а выборочное во всех колхозах.

В полях, находящихся от колхозов дальше километра, оборудовать простейшие полевые станы-

шалаша, где бы можно было укрыться от кратковременного дождя и не расхаживать с поля по домам. При длительном дожде в течение дня, колхозники, занятые на уборке, перекладывать на другие работы (обмолот, сортирование и т.д.), которые надо заранее предусматривать.

Сделать все необходимые приготовления для обмолота в ночное время.

Чтобы избежать порчи хлеба на поле в снопах, надо повсеместно складывать снопы только в бабки.

Быть готовыми широко применить ручное скирдование в поле, для чего заранее определить и очистить место.

В текущем году на полную мощность должна быть организована уборка конными жатками и комбайнами, как наиболее высокопроизводительными орудиями производства. Вместе с этим не пренебрегать уборку урожая и косами.

Колхозники и колхозницы Вачского района организованно провели весенний сев и уход за посевами, вырастили хороший урожай. Они располагают достаточными силами и средствами убрать хлеб без потерь и в условиях влажной погоды. Самоотверженным героическим трудом на уборке, массовым участием в соревновании за досрочное выполнение плана хлебопоставок государству, колхозники и колхозницы нашего района вносят свой вклад в дело быстрого заживления ран, нанесенных стране войной, в дело усиления могущества нашей родины.

Уборку озимых проведем в 5 рабочих дней

3-го августа в дугах на общем собрании колхозники Плоскова активно обсуждали обращение воронежских хлеборобов о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования колхозов за образцовое проведение уборки урожая и выполнение поставок хлеба и других продуктов государству.

Плосковские колхозники единодушно решили включиться в это соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

1. Озимые хлеба убрать за 5 дней и яровые за 4 дня.
2. Чтобы не допустить потерь при уборке, наряду с молотью,

ХЛЕБОПОСТАВКИ ВЫПОЛНИМ К 10 СЕНТЯБРЯ

Обсудив обращение колхозников сельскохозяйственной артели Ордена Ленина имени Ильича, Добрянского района, Воронежской области, колхозники и колхозницы Лобковского сельсовета включились во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и за своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Принимая вызов воронежцев колхозники Лобковского сельсовета взяли на себя конкретные обязательства:

1. Жнитво озимых хлебов провести в 5 рабочих дней.
2. Одновременно с косовицей организовать тщательный сбор колосьев.
3. Укладку снопов в бабки производить в тот же день жнитва.
4. В течение одной недели произвести молотью, для чего загрузить полностью все молотилки и зерноочистительные машины по 20 часов в сутки.
5. К 10 сентября полностью вывезти весь причитающийся государству хлеб на заготовительный пункт.

Колхозники Лобковского совета надеются, что соревнующиеся с ними колхозники Новосельского совета последуют их примеру и совместными силами колхозного труда мы внесем свой вклад в дело дальнейшего укрепления оборонной и хозяйственной мощи матери-родины.

М. Афонин,
председатель сельсовета.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по промышленности района за июль месяц бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

1. Признать победителем в соревновании по госпромышленности коллектив завода «Труд» (директор тов. Антонов, секретарь партбюро тов. Казаков, предзавкома тов. Агапов), выполнивший производственную программу по всем основным видам изделий ширпотреба: по топорам на 120 процентов, бритвам на 100 процентов, инструменту на 120 процентов, а в целом месячную программу по валовому выпуску продукции выполнил на 124,7 процента. Присудить коллективу завода «Труд» переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

2. Признать победителем в соревновании по системе промкооперации коллектив Городищенской артели «Заря» (председатель артели тов. Питерский, секретарь тов. Разумков), выполнивший производственную программу за июль месяц по основным видам изделий ширпотреба: по ножам столовым одноствальным на 140 процентов, по вилкам столовым одноствальным на 160 процентов, а в целом месячную программу, по валовому выпуску продукции выполнил на 13,1 процента. Присудить коллективу Городищенской артели «Заря» переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ЭЛЕКТРОФИКАЦИЮ КОЛХОЗОВ

На днях состоялся пленум райкома ВКП(б), который по первому вопросу заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Киселева, о сельской электрификации в районе.

Пленум отметил, что в этом году силами колхозов полностью закончено строительство Клянской и Кошелевской гидроэлектростанций и развернута работа по строительству Пертовской гидроэлектростанции.

Наш район может в широких размерах развернуть электрификацию сельского хозяйства, для дальнейшего подъема хозяйственной мощи колхозов и повышения материально-культурного уровня колхозников. Однако эти возможности некоторые руководители колхозов не используют. Слабо разворачивается работа по строительству гидроэлектростанций колхозами Жекинского сельсовета. До сих пор не начато строительство Болотниковской гидроэлектростанции. Не приступили к строительству электросети колхозы Чулковского, Загаринского, Яковцевского, Жайского, Бежановского сельсоветов.

Пленум райкома ВКП(б) предложил секретарям парторганизаций и председателям сельсоветов и колхозов до 10 августа широко разъяснить трудящимся поставленные СНК СССР о развитии сельской электрификации и обеспечить строительство электростанций и электросетей в намеченные сроки.

Ответ. редактор
П. Г. ЮДИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Берлинская Конференция трех держав успешно закончила свою работу. Три раза встречались за время войны главы правительств СССР, Соединенных Штатов и Великобритании. В Тегеране были приняты решения о совместных действиях союзников. Разработанные планы были выполнены. Приблизилось победоносное завершение войны. Конференция в Крыму подготовила нанесение последних ударов по гитлеровской армии и ее военный разгром. Были выполнены и эти решения. Гитлеровская Германия капитулировала. Перед великими державами, ответственными за обеспечение прочного мира, встал вопрос об организации сотрудничества в послевоенный период. Это было тем более необходимо, что силы реакции старались нарушить единство

союзников, раздуть разногласия и использовать их для спасения военной мощи германского империализма. Неслучайно поэтому, что главное внимание Берлинской Конференции было посвящено выработке согласованных действий в отношении Германии.

Английская, Американская, Итальянская печать, газеты нейтральных стран отмечают успех Берлинской встречи. Американский радиобозреватель Харш заявил, что «трудно найти другой случай в мировой истории, когда столь многое было бы сделано в отношении урегулирования будущих международных проблем, как это было сделано за 19 дней Конференции». По мнению обозревателя участники Берлинской Конференции достигли поразительного единения. Газета «Дейли Экспресс» пи-

шет, что «Европа сделала первый шаг в сторону длительного мира». Многие обозреватели подчеркивают справедливый характер мероприятий в отношении Германии. Канадская газета «Глоб Энд Мей» считает, что продиктованные Германией условия разоружения и уплаты репараций (возмещений) «не являются чрезмерным наказанием за то горе и страдания, которые Германия дважды причинила миру в течение одного поколения». Польская газета «Речь Посполита» с удовлетворением заявляет, что «никогда больше немцы не будут угрожать миру».

Очень широкие отклики получило решение Берлинской Конференции в том, что Испания, возглавляемая нынешним правительством Франко, созданным при поддержке Муссолини и Гитлера, не обладает качествами, необхо-

димыми для вступления в организацию Объединенных Наций. Английская газета «Рейнольд Ньюс», одобряя такую политику в отношении франкистской Испании, предлагает оказать всемерную поддержку испанским республиканцам, стремящимся возродить в стране демократический строй. Единство демократических стран, продемонстрированное в Берлине исползло и монархистов в Греции, и фашистов в Аргентине, и клику Франко в Испании. Румынская газета «Либерталь» пишет, что «реакционеры, легионеры и фашисты должны понять раз и навсегда, что их звезда закатилась».

Всемирно-историческое значение Берлинской Конференции состоит в том, что выполнение ее решений обеспечивает мир народам всего мира.

В. Гришанин